

75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЗНАЙ НАШИХ!

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

Знаменательное событие прошло в селе Шаповалово Акбулакского района. 29 октября здесь состоялось торжественное открытие мемориальных досок в память о двух Героях Советского Союза Иване Егоровиче Шаповалове и Григории Романовиче Ефименко.

Не каждое село в нашей области и даже стране может с гордостью отметить, что два Героя Советского Союза были родом из одного села. А шаповаловцы могут смело сказать - у нас родились два Героя. И это действительно так.

Иван Егорович Шаповалов и Григорий Романович Ефименко родом из села Сазда, которое в 1965 году указом Президиума Верховного Совета РСФСР переименовано в Шаповалово в память о Герое Советского Союза Иване Егоровиче Шаповалове.

В селе знали об этом, но к великому сожалению, до этого года здесь не было даже таблички об упоминании героев. Много раз вопрос об увековечивании памяти Героев поднимался на встречах с руководством района депутатом сельского Совета Анатолием Ивановичем Зинченко, обсуждался на заседаниях Общественного совета при Акбулакском историко-краеведческом музее им. И.П. Редько, и вот наконец, свершилось. Глава Шаповаловского сельсовета Владимир Николаевич Тимофеев заказал в Оренбурге две памятные доски. И по решению администрации сельсовета их установили на здании сельского Дома культуры.

На торжественное событие пришли обучающиеся Шаповаловской школы, жители села. Ведущие рассказали о подвиге героев.

Иван Егорович Шаповалов родился 19 мая 1913 года. С 16 лет начал трудовую жизнь: был рабочим зерносовхоза, колбасной фабрики, после окончания в 1932 курсов работал счетоводом и помощником бухгалтера Новокузнецкой МТС Кемеровской области. В 1935-1937 служил в армии в батальоне связи 93-й дивизии в Иркутске. Демобилизовавшись, был начальником диспетчерского поста НКВД станции Иркутск Сортировочный, в управлении Севдвинлага НКВД инспектором отдела кадров. В 1941 году Вельским РВК Архангельской области призван



в армию, окончил Борисовское военно-политическое училище. В Великой Отечественной войне участвовал с марта 1942 – на Северо-Западном, Западном, 3-й Белорусском фронтах, заместитель командира батальона по политчасти 45 стрелковой бригады, а с февраля 1943 – заместитель командира батальона 291-го полка 63-й дивизии 5-й армии. Был дважды ранен. Капитан, замполит батальона, 23 июня 1944 в районе деревни Ефременки участвовал в прорыве обороны и форсировании реки Лучес. Отличился при ликвидации Витебской группировки и освобождении Вильнюса и Каунаса. 15 августа, находясь в одной из рот, увлек бойцов на прорыв обороны на подступах к Восточной Пруссии, был тяжело ранен, потерял ногу, повторно был ранен в другую и вынесен бойцами с поля боя. Умер от ран.

Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 года посмертно.

Григорий Романович Ефименко родился 20 ноября 1919 года. В 1939 году окончил школу механизации сельского хозяйства, после чего работал комбайнером в колхозе. В январе 1942 года Ефименко был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С марта того же года - на фронтах Великой Отечественной войны. В 1943 году окончил курсы младших лейтенантов. К июлю 1944 года младший лейтенант Григорий Ефименко командовал взводом автоматчиков 244-го стрелкового полка 41-й стрелковой дивизии 69-й армии 1-го Белорусского фронта. Отличился во время форсирования Западного Буга.

21 июля 1944 года Ефименко во главе группы из 17 бойцов переправился через Западный Буг и выбил противника из траншеи на окраине населенного

пункта Дубенка на территории Польши. Немецкие войска предприняли несколько контратак, но все они были отбиты. Группа Ефименко уничтожила более 100 солдат и офицеров противника, удержав плацдарм до подхода основных сил.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» младший лейтенант Григорий Ефименко был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 5776.

После окончания войны Ефименко продолжил службу в Советской Армии. В 1950 году он окончил курсы «Выстрел». В марте 1961 года в звании майора Ефименко был уволен в запас. Проживал и работал в городе Щелково Московской области. Скончался 29 декабря 1984 года.

Был также награжден орденом Отечественной войны 2 степени, двумя орденами Красной Звезды, рядом медалей.

С открытием мемориальных досок шаповаловцев поздравили глава администрации Шаповаловского сельсовета Владимир Тимофеев, заместитель главы района по социальным вопросам Андрей Стойко, начальник отдела культуры района Нели Рогозная, заместитель начальника отделения пограничной заставы Евгений Селев, член Общественного совета при историко-краеведческом музее им. И.П. Редько Юрий Калюжин. Право открыть доски было предоставлено племяннику Героя Советского Союза Ивана Егоровича Шаповалова Ивану Михайличенко.

Цветы, как символ памяти, были возложены шаповаловцами к мемориальным доскам Героев - земляков. Этот день, как день воспоминаний о подвиге земляков запомнится жителям села Шаповалово. Ведь Герои не умирают, они живут в нашей памяти, и каждый, проходящий мимо сельского Дома культуры, задержит свой взгляд на мемориальных досках, и вспомнит о подвигах людей, о славе, о Великой Победе, 75 - ление которой мы будем отмечать.

Надежда Светлова

НАГРАДЫ ЗА РАЗВИТИЕ ДЕТСКОГО ДВИЖЕНИЯ

С 3 по 5 ноября в ОООЦДИМ «Янтарь» состоялась XI отчетно-выборная конференция Оренбургской областной общественной организации «Федерация детских организаций». На ней побывала делегация Акбулакского района.

Делегатами от нашего района стали Катя Пташкина, Инесса Миронченко и методист ДТР Н.Ю. Акбалина.

На повестке дня был ряд вопросов, которые предстояло решить в ходе работы конференции: о направлении деятельности ОООО «ФДО» в 2020-2022 гг., о развитии информационного пространства детского движения Оренбургской области, о межмуниципальном и межведомственном взаимодействии детских общественных организаций, выборы председателя ОООО «ФДО».

После закрытия конференции состоялось торжественное награждение методистов, педагогов по детскому движению и лидеров детских общественных организаций.

Благодарственными письмами ОООО «ФДО» за проявленную гражданскую позицию и активное участие в развитии детского движения в Оренбургской области награждены: Никита Сачев и Линара Халтурина, лидеры детской телестудии «Школик» ДТР, Лиза Ковалева, председатель РДОО «РАМиД», Данил Степанов, активист ТО «Символы России» ДТР, Мария Gladченко, лидер ДОО «Содружество» Акбулакской школы №1.



Благодарственными письмами ОООО «ФДО» за активную работу по развитию детского движения в Оренбургской области награждены: Т.И. Доронцова, руководитель школьного музея Карасаевской школы, Е.В. Фролова, вожатый Сагарчинской школы, Н.Н. Докучаева, заместитель директора по учебной работе лицея. Почетным знаком ОООО «ФДО» награждены: Н.Ю. Акбалина, методист ДТР, Инесса Миронченко, председатель департамента детского мнения.

Нина Акбалина

МОЯ СТРАНА - МОЯ РОССИЯ



30 октября в зале торжеств правительства Оренбургской области состоялось торжественное подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса «Моя страна - моя Россия». В нем приняла участие акбулакчанка Вероника Толочко.

Победителей конкурса поздравила председатель Законодательного собрания Оренбургской области С.И. Грачев, который отметил, что в этом году по количеству проектов-участников Оренбуржье заняло второе место в России и первое в Приволжском федеральном округе.

Для меня, ученицы 10 «А» класса школы №1, члена ЛТС «Карусель» (руководитель Е.В. Бойко) - это одно из ярких и торжественных событий в жизни. На суд жюри был представлен социальный проект «Музей в сети», который стал призером в номинации «Педагогическая инициатива». Цель проекта: создание виртуального музея литературно-творческой студии «Карусель». Дипломы и медаль Законодательного собрания Оренбургской области вручила М.Н. Крухмалева, и.о. заместителя министра образования Оренбургской области.

Вероника Толочко

